

# 宁波市工会第十六次代表大会闭幕

## 钟关华出席并讲话 戎雪海当选为市总工会主席

昨日上午,宁波市工会第十六次代表大会圆满完成各项议程胜利闭幕。市委副书记钟关华出席并讲话,戎雪海主持,朱欢、叶剑鸣出席。

会议强调,全市广大职工要牢记习近平总书记的殷切嘱托,焕发劳动热情、发挥独特优势,在打造“一流城市”中发挥主力军作用,在挺进“第一方阵”中展现排头兵风采,为宁波争创中国式现代化市域样板作出应有贡献。

要守好红色根脉、坚定理想信念,当好“两个确立”的坚定捍卫者。一以贯之学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,保持政治定力,强化理论武装,厚植家国情怀,以实际行动忠诚核心、拥戴核心、维护核心、紧跟核心。

要勇挑时代重担、发挥模范作用,当好“一流城市”的光荣建设者。紧紧围绕市委决策部署,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,主动淬炼职业技能,激发创新创造热情,为宁波产业发展和城市建设多做贡献。

要坚持勤劳致富、共创美好生活,当好“共富先行”的示范引领者。提高就业创业能力、自我发展能力,积极投身“幸福共同体企业领头雁”行动,影响和带动更多人自立自强、丰赡富足。

要扛起社会责任、弘扬新风正气,当好和谐稳定的



共同维护者。主动参与劳动关系、安全生产、网格管理等基层治理工作,自觉践行社会主义核心价值观,以实际行动传承真善美、传播新风尚、传递正能量。

会议要求,新一届市总工会领导班子要聚焦学习贯彻党的二十大精神这条主线,对标“工会是‘职工之家’,工会干部是职工的‘娘家人’”的定位,把牢政治方

向,服务发展大局,维护职工权益,深化工作创新,不断提升工会组织的吸引力、凝聚力、战斗力,推动宁波工运事业和工会工作续写新篇章、迈上新台阶。

经宁波市总工会第十六届委员会一次全会选举,戎雪海当选为市总工会主席,并产生副主席10名,常委12名。

记者 滕华 通讯员 赵清 郁诗怡

## 3名一线职工获选兼任市总工会副主席 听听他们将如何为职工“代言”

2月25日,宁波市工会第十六次代表大会闭幕。会议选举产生了新一届宁波市总工会领导班子。戎雪海当选为市总工会主席,陈强、丁丁、宋雁、陈坚军、姚金环、沈超、忻思忠、姚佩君、王斌、陆琪当选为副主席。

记者注意到,其中有3名来自一线的职工获选市总工会兼职副主席。他们分别是高职毕业的90后陆琪、宁波迄今最年轻的全国劳模王斌和基层企业工会主席姚佩君。

●陆琪

### 培养年轻学生 以技能报国



90后陆琪,是余姚市职业技术学校机械专业的一名教师。履新市总工会兼职副主席,为年轻一代的职工“代言”,这让陆琪倍感责任重大。

“当前工人主力军已经是90后了,和父辈相比,他们对工作的需求呈现多层次、多样化特征,工资福利之外,还会关注技能提升通道、医疗保障、文化娱乐等热点,对工会的期盼也变得更丰富。”陆琪说,对于90后一代职工,他想借助互联网平台更全面及时了解他们的需求,在今后的工会工作中多为年轻一代发声。

从2013年的“浙江省五一劳动奖章”获得者,到2022年获得“浙江工匠”荣誉称号,陆琪经历了9个年头。从高考失利转身成为职业院校的教师,从“门外汉”到数控领域的佼佼者,陆琪用自己的韧劲实现了人生蜕变,也以努力拼搏诠释了一名“匠人”、一名教师的职业坚守。

职业技术学校是培养技术类人才的摇篮,陆琪说,他会将“敬业、精益、专注、创新”的工匠精神融入到日常教学中去,培养学生拥有一颗工匠之“心”,摒弃浮躁,深入钻研,推陈出新,练就过硬的真本领,鼓励学生们走技能成才、技能报国之路。

●王斌

### 为高技能人才 “松绑”助力



作为宁波迄今最年轻的全国劳模,85后王斌对于“接棒”市总工会兼职副主席,既忐忑又激动。“这对我来说是一个新的挑战。只有不断学习进步,扛起肩上新的责任,才能不辜负信任。”

现任宁波金洋化工物流有限公司信息科技事业部副总经理的王斌,多年来,一直深耕在危化品运输行业第一线,探索“互联网+危化物流”的最佳结合点。2015年,他带领团队打造出接地气的危化物流信息化解决方案——爱路捷专业物流管理系统,以电子运单为核心串联业务线和安全线,不仅有效提升了运作效率,也提升了安全管理能力。

当前,宁波的重点产业集群发展亟需一群高素质工匠人才队伍。作为一名高技能人才,王斌建议,应进一步弘扬工匠精神,转变“重装备、轻技工;重学历、轻能力;重理论、轻操作”的观念,加快实现高精尖技术与产业实践的结合。

同时,通过校企合作、师傅带徒、技能竞赛、交流培训等方式,开阔职工的眼界,提高技能水平和职业素养。并鼓励企业建立合理的晋升通道,提高优秀技能人才的福利及薪酬待遇,让高技能人才能更安心地在岗位上精益求精,创新创业。

●姚佩君

### 让更多产业工人 共富在宁波



一手搞高科技研发,一手当好企业职工的“娘家人”,来自宁波一舟投资集团有限公司的姚佩君不仅是企业的研发技术经理,同时也是工会主席。这次从企业工会主席,“升级”到了宁波市总工会兼职副主席,姚佩君深感责任重大。

“一舟红帆”的党建品牌和“同舟会”的工建品牌,在一舟集团内部,是党员职工们的精神家园。作为省级产改试点企业,姚佩君认为,诸如“职工说事”工作室、技能工人师徒结对、工会积分兑换、职工股权激励、爱心互助基金等一舟做法,是可以“复制”到宁波更多企业单位的。“职工是企业的主人,也是城市的主人,他们的幸福感获得感,也是衡量企业发展和城市现代化成色的重要指标。”

浙江高质量发展建设共同富裕示范区,职工是共富路上的奋斗者,也是受益者。姚佩君说,作为工会干部,要始终记住自己姓“工”为“工”,把脚迈到职工中去,与职工心贴心。“娘家人”要加快推进新时代产业工人队伍建设改革,制定共同富裕行动纲领,实施匠心引领职业技能提升计划、共同富裕职工收入增长计划和优质共享公共服务保障计划,让更多产业工人共富在宁波。

记者 滕华 通讯员 赵清 郁诗怡